

强强联合，深化共赢。近日，中国建设银行股份有限公司与拉卡拉支付股份有限公司战略合作启动会以云会议的形式召开，双方将以建立全面战略合作关系为契机，在全方位商户服务解决方案、新金融、数字化经营等业务领域开展创新合作。

此次合作，双方达成了为广大商户赋能，大力发展普惠金融和科技金融服务的共识。双方秉承开放共享的新金融理念，发挥各自资源优势，建立长远高效的合作新关系，探索“银行+收单机构”“收单+专属金融+营销赋能”商户服务新模式，不断拓展合作的深度与广度，努力打造生态融合新范式。

近日，在《亚洲银行家》“2021年度国际卓越零售金融服务奖项计划”的评选中，中国建设银行荣获“中国最佳大型零售银行”大奖，这是建设银行第五次荣膺该奖项；以“建生态、搭场景、扩用户”为主线，率先开启零售业务数字化转型探索；以“普惠金融”积极履行大行企业社会责任，“惠懂你”业内领先，普惠金融个人贷款余额新增均位居市场前列；推进新金融实践，回归服务本源，根植实体经济，关注民生百姓，从财务表现、公司治理、数字经营、品牌建设、用户体验和风险管理多个维度获得社会广泛认可。

近年来，拉卡拉支付股份有限公司不断深化数字化战略升级，以支付为纽带，以科技为驱动，构建了“交易核心+SaaS平台+数据中台”的商户综合服务平台，建立了“支付、科技、新零售”综合性商户服务体系。拉卡拉作为首批获得央行颁发支付牌照的支付公司，多年深耕商户服务的经验沉淀，在商户需求的洞察力、商户服务的触达力，以及售后服务能力在行业中拥有较强的优势。在双方生态融合的合作背景下，以数字互联的形式，为精准、全面服务商户提供了重要资源加持。

在数字人民币的新赛道上，依托中国建设银行数字人民币首批运营机构和拉卡拉数字人民币受理服务的优势，中国建设银行与拉卡拉展开密切合作。双方将为商户提供多元、安全、高效的数字支付体系，实现数据融合、流程融合、场景融合、客群融合，让商户畅享数字人民币优势，拓展数字人民币使用场景，实现多方共赢。

建设银行表示，双方的合作将把握深刻洞察服务客户、深度融合数据要素、深化创新合作模式三个关键点，秉承生态融合理念，建立长效合作机制，通过双方在新金融领域的合作探索，不断夯实民生消费领域基座，加快推进国内大循环，助力实体经济质效提升。

拉卡拉表示，拉卡拉秉持开放战略，将综合商户服务体系向合作伙伴开放，拉卡拉不仅开放商户资源，场景资源，更重要的是开放拉卡拉的能力。这次拉卡拉与建设银行牵手，就是要发挥各自的资源和能力优势，在联合收单、数字人民币受理、商户经营服务、C端用户拓展、金融产品定制和投放等方面开展广泛而深入的合作。

业内人士指出，通过此次深度战略合作，建设银行与拉卡拉坚持体验与合规相结合，线上与线下相结合，逐步扩大合作范围，深化合作力度，以强强联合的姿态，打造共建消费生态样板，将金融之水精准滴灌广大商户和中小微企业，促进消费，服务实体经济。

来源：今日建行微公号

责编：杨芮

编审：李星

终审：钱红兵